

# 邵阳春运简报

2022年第5期

邵阳市春运工作领导小组办公室

2022年2月18日

## 目 录

### 【春运要闻】

- 仇珂静调度春运保障、安全生产和疫情防控工作.....2
- 我市各地“点对点”返岗复工直通车陆续开通.....3
- 邵阳交警持续加强春运交通安保.....4
- 邵阳市水上春运积极应对低温雨雪冰冻天气.....5
- 市道路运输协会向市直客运企业捐赠防疫口罩.....7

### 【县区动态】

- 城步连续三年开通返岗复工免费直通车.....7
- 洞口县多部门快速抢通塌方国道保畅通.....8

**【编者按】**当前春运已进入节后返岗复工新阶段。返程路上，各级各部门加强管理，科学应对，持续做好各大交通站场、重点路段的极端天气应对和疫情常态化防控工作，确保春节后农民工正常返岗交通安全与畅通。

主编：李叶松

副编：蒋胜利

校稿：刘炼

编辑：刘国彪 李泽枝

投稿邮箱：sycygz@163.com

联系电话：0739-5391450

## 【春运要闻】

### 仇珂静调度春运保障、安全生产和疫情防控工作

1月30日，市委常委、副市长仇珂静召集市交安委各成员单位，专题调度2022年春运、安全生产和疫情防控工作。会议就前期春运、安全生产和疫情防控工作进行小结，对下一阶段工作进行安排部署。



仇珂静要求，各级各部门要迅速动员部署，全面进入临战状态，落实措施，担当作为，认真履职，积极有序有效防范应对新一轮低温雨雪冰冻天气，确保交通运输行业安全稳定。

仇珂静强调，要结合当前多频次的低温雨雪冰冻天气，迅速调整完善应急预案，既要涵盖交通运输方方面面，又要职责明确，分工明细，确保方案切实可用。要将疫情防控纳入到应急预案中，贯穿始终，出现相关情况，各有关部门能及时快速有效处置。要全面掌握情况，摸清底数，梳理问题，以问题导向、目标导向、结果导向，严格措施，落实安全工作，推动交通问题顽瘴痼疾断崖式下降。

2月7日、13日、17日，仇珂静又多次调度交通运输和春运工作，强调安全生产、疫情防控要“两手抓”，保持当前良好势头不放松、不动摇，确保2022年春运圆满成功。（市春运办）

## 我市各地“点对点”返岗复工直通车陆续开通

今年，因我市城步县确诊 1 例新冠肺炎关联病例，对我市节后农民工返岗务工带来一定影响。面对复杂严峻的疫情防控和安全保畅形势，全市各级人社、交通提前主动作为，与运输企业、乡镇街道加大沟通联系，了解外出务工人员出行需求，针对性开行“点对点”返岗复工直通车。



截至当前，我市隆回、新邵、城步县已发出免费专车共 26 台次，向长沙、广州、东莞、深圳、上海等多地发送务工人员返岗 521 人次。

经摸底统计，全市仍有十万余农民工暂未外出复工，各县市区正在继续加大与乡镇街道、复工企业对接，适时开通返岗复工直通车、专列，为我市务工人员及时、有序、平安、健康返岗复工提供便利。

(市人社局)

## 邵阳交警持续加强春运交通安保

近日，邵阳市公安局交警支队视频调度 12 个基层交警大队交通安全现场，对全市春运安保工作进行再强调和再部署。

春节假期之后，邵阳迎来返程高峰，2月7日起，全市公安交通民警辅警严格按照“降事故、保平安、保畅通”的工作要求，克服春节以来连续作战的疲倦，持续坚守在城市和农村道路一线，为人民群众的平安、畅通出行保驾护航。

强化高速同地方联勤，有效确保春运道路畅通。新邵、邵东、洞口、邵阳县交警，积极对接高速交警，科学分流高速公路出入口车辆，同步开展交通安全宣传，加大执法力度，重点打击高速出入口周边车辆乱停乱放、占道行驶、客车站外接驳乘客等行为，持续净化 2022 年畅通的春运交通环境。

优化山区和景区管控，扎实推进春运道路平安。新宁、绥宁、武冈、城步和隆回交警，结合山区道路易结冰、景区路段易拥堵实际，及时发布路况信息，同步做实结冰路面撒盐、交通临时管制和交通标牌警示管制，并采取管防结合方式，紧盯重点时段和重点车辆不放松，全力预防交通事故。2月8日上午10时，绥宁县3名交通民辅警在武阳镇分水坳长下坡的冰雪路段，当起临时“推车工”，他们顶风冒雪，接力推移过往车辆上坡的视频被群众发到网上，赢得众多网友的点赞。

细化定点与动态战略，整体加强全市春运安全管理。北塔、双清、大祥交警结合邵阳城区交通管理实际，持续开展安全隐患路段排查，大力实施“定点布警，动态调警”战略，迅速升级中心城区

主次干道和城郊结合部的交通管理勤务模式，切实提升机动车乱停乱摆、电动自行车乱穿乱插，交通事故处置能力，全力以赴确保城区交通平安畅通。2月7日上午，大祥区雨溪街道渣子坳路段山体滑坡，大祥交警迅速启动紧急预案和应急联勤机制，联合相关部门，开展隐患排查治理，并摆放锥桶，拉起警戒线，每天安排专人进行监管。

平安春运四十天，守法出行每一刻。在群众集中出行的紧要关头，邵阳交警集体克服人手不足、天气寒冷等诸多困难，全面厘清了安保“责任田”，绘好了安保“作战图”，以坚韧不拔、锲而不舍的实干干劲，坚决打赢2022年全市平安、畅通春运道路安保攻坚战。

(市交警支队)

## 邵阳市水上春运积极应对低温雨雪冰冻天气

近期，邵阳市迎来持续低温雨雪冰冻天气，给水上春运带来不少挑战。市水运事务中心严阵以待，通过细化举措、强化监管、优化服务，全力打造平安温暖春运。

目前，正值节后返程高峰，水上客流量加大，为积极应对低温雨雪冰冻天气，保障水上春运安全，邵阳市水运事务中心始终坚持以人民为中心，多措并举，落实落细安全监管。一是进一步完善应对恶劣天气应急预案，做好应急物资储备。据统计，春运以来，全市水运部门共储备和发放防滑麻袋2000个，工业盐（融雪盐）5吨，铁锹100把，应急船艇24艘。二是加强预警预报，提早做好防范应对准备。该中心积极加强与应急、气象、执法等相关部门的联动协

调，力争做到“四早”，即早预报、早预警、早行动、早落实。三是加强海事巡航巡检，消除安全隐患。春运期间，全市水运部门安排三分之二以上的力量深入渡口、码头、站点、重要水域等春运一线，采取全面巡航与重点值守相结合，坚持“打非治违”，特别是针对渔船、农用船、自用船等乡镇非运输船舶非法载客，全面排查安全隐患。四是加密视频监控频次，把好“监控关”。春运期间，全市水上交通监控中心坚持领导带班 24 小时值班制，对全市通航水域、渡口、码头、船舶尤其是客渡船实行严密监控，及时发现和查处超员超载、未穿拿救生设施、冒险航行等违法违规行。五是开展“情满旅途，暖冬行动”志愿服务。各县市水运部门免费为客渡船提供口罩、消毒水、测温仪、酒精等防疫物资，在重点渡口码头为老年人、儿童查验健康码、提供口罩、开展防疫服务和春运安全宣传。



春运以来，全市水运部门共出动巡航车（艇）380 余台（艘）次，查处超员超载 2 起，参与志愿服务活动 200 余人次，全市水上春运和谐有序。

（市水运事务中心）

## 市道路运输协会为市直客运企业捐赠防疫口罩



为更好地贯彻落实市新冠肺炎疫情防控指挥部有关要求，落实常态化疫情防控措施，分担企业压力，提升道路旅客运输和城市公共客运行业防疫能力，1月29日，市道路运输协会集中采购医用口罩16万只，无偿捐赠给市直各客运公司、汽车站、公交企业及巡游出租车、网约出租车公司。

(市交通运输综合行政执法支队)

### 【县区动态】

#### 城步连续三年开通返岗复工免费直通车

为方便务工人员返岗复工，城步苗族自治县各部门提前谋划，在今年春节后继续开放务工人员返岗复工免费直通车。今年直通车开放时间为2月16日至21日（农历正月十六至正月二十一），开通的线路为城步至惠州、城步至东莞、城步至上海、城步至长沙等。

据悉，城步县已连续三年在春运期间开行返岗复工免费直通车。2020年、2021年开通直通车70余趟次，运送返岗复工人员2300余人。今年预计开通直通车30趟次以上，运送返岗复工人员1200

人以上。

## 洞口县多部门快速抢通塌方国道保畅通

2月1日上午8时40分许，320国道洞口塘以西K1507+200处发生塌方，造成交通中断，需要紧急处置。

收到消息后，该县立即组织110名交通、交警工作人员和公路应急抢险人员第一时间赶赴现场。经现场勘查，巨石、断木、泥土横卧公路，塌方土石达1800立方米。按照应急预案，现场立即将抢险队员分成抢通组和秩序维护组，增派5台大型机械设备展开抢险保通。

通过全体人员的共同努力，10时10分许，塌方路段顺利抢通，车辆恢复正常通行。



---

**报：**省春运办，市委办、市人大办、市委办、市政协办，市委常委、  
市政府副市长仇珂静、市政府副秘书长王满元

**送：**市春运工作领导小组成员单位

**发：**各县市区春运办。

---

邵阳市春运工作领导小组办公室

2022年2月18日印发

---